

Дипломатия сегодня: открытость и доступность

событие / Состоялась встреча региональных журналистов с директором Департамента информации и печати МИД РФ Марией Захаровой



Мария Захарова
(в центре) с журналистами

В журналистских буднях не так часто происходят встречи, которые не стираются в памяти, к которым возвращаешься не единожды. Ты перебираешь то новое, о чем узнал, размышляешь о нестандартном мнении собеседника по поводу той или иной проблемы, берешь в работу интересные идеи. // Наталия ВАСИЛЬЕВА

РЯДОМ С МИНИСТРОМ

Такая запоминающаяся и полезная для меня встреча состоялась недавно в Министерстве иностранных дел с директором Департамента информации и печати МИД РФ Марией Захаровой в рамках совместного проекта МИД и Альянса руководителей региональных СМИ России «Рядом с министром».

В МИДе собрались редакторы региональных газет, информагентств и телерадиокомпаний, вместе с министром иностранных дел Сергеем Лавровым и Марией Захаровой принимавшие участие в зарубежных дипломатических поездках.

В феврале прошлого года и мне посчастливилось побывать в составе пула федеральных журналистов на Российско-арабском форуме в Абу-Даби в Эмиратах, наблюдать за работой российских дипломатов и рассказать об этом на страницах нашей газеты. И июльская встреча в МИДе с Марией Захаровой продолжила общение, которое состоялось с ней во время поездок.

ИДУТ ПРОЦЕССЫ СБЛИЖЕНИЯ

Около трех часов Мария Захарова открыто и доступно, где-то даже с юмором, отвечала на вопросы журналистов, подчеркнув, что сейчас дипломатия уходит от протокольного языка. Она говорила о национальных интересах - очень важной и глобальной проблеме сегодняшней политики России, и отметила, что до 2014 года нашей стране на международной арене, по сути, не было за что бороться, что отстаивать. И тут происходит знаковое событие - в состав России вернули Крым, людей, которые были отрезаны от Родины. И сейчас, сказала

Мария Владимировна, это надо отстаивать каждый день на разных уровнях.

Мария Захарова привела другие примеры изменения государственных границ и статусов. У многих стран есть подобные истории. Каталония у Испании, Тайвань у Китая. Недавно было открыто посольство США в Иерусалиме. Пять лет назад все бы сказали, что этого не может быть. Президент Обама говорил о недопустимости такого шага. Еще пример. Гонконг был под Великобританией 90 лет. «Казалось бы, как может коммунистический Китай, имеющий сильнейшее государственное управление, коммунистическую партию, вернуть себе Гонконг, хоть и принадлежащий ему по бумагам, но де-факто являющийся самостоятельной единицей с рыночной либерально-демократической ориентацией? Все население Гонконга имеет паспорта Великобритании. Но ведь сумели, дожали, - сказала Мария Захарова. - Там много проблем. Еще остаются барьеры, но постепенно идут процессы сближения». Или еще один пример. В конце 80-х невозможно было представить, что Китай и Макао станут единой территорией. Многие страны защищают свои национальные интересы, и, как выразилась Мария Захарова, стратегическое терпение должно быть не пассивным, а активным.

СВОБОДА НАЧАЛАСЬ С ГОРБАЧЕВА

Неожиданным для меня было мнение Марии Захаровой о лидерах перестроечных времен, о 90-х годах, к которым все чаще мы обращаемся и которые переосмысливаем. Вот какую характеристику она дала тому времени: «Мы с вами жили в страшное время. Тогда рушилась страна, судьбы людей. Его можно сравнить с Гражданской войной. Это время обнищания и потери идеологии. И именно в тех временах находятся истоки коррупции. А нас пытаются убедить, что это - поиск свободы». По ее мнению, человек, который дал свободу, - Горбачев. «Да, страна распалась при Горбачеве. Но свободу предпринимательству, частной собственности, гласность, при всей ее непродуманности,

дал он, а не Ельцин. Мы тогда открылись всему миру, у советских людей появилась возможность видеть этот мир. И само появление Ельцина стало возможным при Горбачеве, который предложил иной тип мышления».

РЕАГИРОВАТЬ НА ВЫЗОВЫ

Слушая Марию Захарову, я поняла, что от нас ждут адекватной реакции на высказывания о происходящих процессах. Вот пример. Чемпионат мира по футболу прошел под девизом «Спорт и дружба». На нем только из США побывали 60 тысяч болельщиков, которые были удивлены гостеприимством россиян. Не было стычек между болельщиками, побоищ, как это было, например, на чемпионате Европы по футболу во Франции. Тем не менее собкор одной из известных американских газет написал: «Русские люди, не привыкшие к этническому разнообразию, наконец-то увидели большое количество иностранцев». Это же полнейшая чушь! На территории нашей страны проживают почти 200 национальностей. Мария Захарова считает, что гражданское общество, СМИ должны реагировать на подобные высказывания иностранцев так же, как и на то, что до сих пор многие иностранцы думают, что в России по улицам ходят медведи.

ЖИВОЙ ВЗГЛЯД РЕГИОНАЛЬНЫХ ЖУРНАЛИСТОВ

На встрече говорили и о продолжении полезного, интересного проекта «Рядом с министром». И мне было любопытно узнать мнение Марии Захаровой о тех публикациях, которые участники проекта напечатали в своих изданиях и которые вышли в специально подготовленном сборнике. «Я прочитала его вдоль и поперек, - ответила Мария Захарова. - После каждой поездки я обязательно смотрю ваши материалы. Для нас важен ваш живой взгляд». А это значит, что проект будет жить, и для читателей региональных изданий будет возможность узнавать о такой сложной и очень важной стороне российских дипломатов.

НОВОСТИ /

«КЛИНСКАЯ ТИПОГРАФИЯ» ИЗДАЛА МЕМУАРЫ ЗЕМЛЯКА

«Клинская типография» - филиал Государственного унитарного предприятия Московской области «Коломенская типография» - выпустила третью книгу воспоминаний «Семейная хроника».

Ее автор - известный клинский медик и подвижник Николай Леонидович Доброхотов.

В 430-страничном труде он рассказывает о своей жизни и трудовом пути, а также об истории и развитии клинского здравоохранения.

КЛИН ПРИНИМАЕТ ЭСТАФЕТУ ФЕСТИВАЛЯ УЛИЧНОГО КИНО

Показы под открытым небом проходят регулярно, но это будет необычный вечер в «летнем кинотеатре» Сестрорецкого парка.



Зрители увидят лучшие короткометражные фильмы молодых режиссеров, снятые в России за последний год. После чего каждый проголосует за лучшую, на его взгляд, работу светом фонарика или телефона! В фестивальной эстафете короткометражного кино принимают участие более 1000 городов по всей планете. Всемирный фестиваль уличного кино в 2018 году проходит по миру уже в пятый раз, а в Московской области, как и в Клину, - во второй. По результатам глобального голосования, в котором примут участие более миллиона человек, будет определен народный победитель. Программу этого года отбирала ведущими российскими киношколами. Для зрителей приготовлены фильмы самых разных жанров и стилей. Ведь именно зритель решает, кто из молодых авторов победит!

Сеанс пройдет 18 августа в 22 часа.